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1. Favorability of health care law
Do you generally favor or oppose President Obama’s health care law?

Gender Age Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Favor strongly 17% 19% 16% 14% 15% 17% 24% 37% 10% 2%
Favor somewhat 21% 21% 20% 26% 23% 19% 12% 35% 18% 5%
Oppose somewhat 13% 12% 14% 19% 13% 11% 9% 10% 15% 13%
Oppose strongly 39% 41% 38% 23% 35% 48% 49% 10% 43% 77%
Not sure 10% 7% 13% 18% 13% 5% 6% 9% 14% 3%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (2,000) (942) (1,058) (327) (491) (789) (383) (699) (843) (458)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80-100 100+ Northeast Midwest South West

Favor strongly 17% 15% 36% 14% 16% 16% 14% 26% 15% 15% 19% 18%
Favor somewhat 21% 18% 33% 22% 25% 18% 13% 21% 20% 23% 20% 20%
Oppose somewhat 13% 13% 6% 17% 14% 16% 11% 9% 15% 15% 10% 14%
Oppose strongly 39% 46% 5% 32% 32% 42% 56% 38% 41% 39% 40% 38%
Not sure 10% 8% 19% 15% 14% 7% 6% 6% 10% 8% 11% 11%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (2,000) (1,581) (212) (207) (735) (571) (123) (253) (332) (409) (720) (539)

Liberal bias of health care law

Total Too liberal Not liberal enough Favors the health care law or is unsure

Favor strongly 17% − − 36%
Favor somewhat 21% − − 43%
Oppose somewhat 13% 20% 50% −
Oppose strongly 39% 80% 50% −
Not sure 10% − − 21%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (2,000) (900) (146) (936)
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2. Liberal bias of health care law
Do you oppose the health care law because you think its approach toward health care is too liberal, or because you think it is not liberal enough?
Asked of those who oppose the health care law

Gender Age Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Too liberal 44% 47% 41% 33% 38% 51% 51% 11% 49% 83%
Not liberal enough 8% 6% 10% 9% 10% 7% 6% 8% 9% 7%
Favors the health
care law or is
unsure 48% 48% 49% 58% 52% 42% 43% 81% 42% 10%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,982) (934) (1,048) (325) (490) (778) (379) (697) (830) (455)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80-100 100+ Northeast Midwest South West

Too liberal 44% 51% 8% 37% 34% 50% 64% 42% 43% 46% 43% 42%
Not liberal enough 8% 8% 4% 12% 12% 8% 4% 5% 12% 8% 6% 8%
Favors the health
care law or is
unsure 48% 41% 89% 51% 54% 42% 33% 53% 44% 46% 50% 50%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,982) (1,565) (211) (206) (729) (566) (123) (252) (329) (407) (716) (530)

Liberal bias of health care law

Total Too liberal Not liberal enough Favors the health care law or is unsure

Too liberal 44% 100% − −
Not liberal enough 8% − 100% −
Favors the health
care law or is
unsure 48% − − 100%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,982) (900) (146) (936)
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3. Role of government in providing health insurance
Do you think the government should be more involved in providing health insurance, less involved in providing health insurance, or is the current level of involvement
about right?

Gender Age Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

More involved 31% 32% 29% 32% 32% 28% 32% 55% 25% 6%
No change 14% 13% 15% 21% 16% 10% 9% 19% 12% 10%
Less involved 43% 45% 41% 30% 38% 51% 55% 14% 47% 79%
Not sure 12% 10% 14% 17% 15% 11% 5% 12% 15% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (2,000) (942) (1,058) (327) (491) (789) (383) (699) (843) (458)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80-100 100+ Northeast Midwest South West

More involved 31% 29% 43% 28% 33% 28% 21% 41% 32% 29% 31% 32%
No change 14% 10% 29% 20% 15% 16% 12% 13% 14% 16% 14% 12%
Less involved 43% 50% 10% 32% 36% 48% 61% 41% 44% 43% 43% 42%
Not sure 12% 10% 19% 19% 16% 8% 7% 5% 10% 12% 12% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (2,000) (1,581) (212) (207) (735) (571) (123) (253) (332) (409) (720) (539)

Liberal bias of health care law

Total Too liberal Not liberal enough Favors the health care law or is unsure

More involved 31% 4% 31% 55%
No change 14% 6% 11% 21%
Less involved 43% 86% 35% 5%
Not sure 12% 4% 23% 18%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (2,000) (900) (146) (936)
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4. Favorability of single payer
Would you favor or oppose having a national health plan, or a single-payer plan, in which all Americans would get their insurance from a single government plan
that replaces private insurance?

Gender Age Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Favor strongly 20% 24% 15% 14% 22% 20% 23% 36% 16% 2%
Favor somewhat 18% 16% 20% 24% 20% 16% 10% 27% 16% 9%
Oppose somewhat 11% 9% 13% 19% 9% 8% 8% 12% 10% 12%
Oppose strongly 36% 40% 32% 22% 28% 44% 49% 7% 41% 69%
Not sure 15% 11% 20% 21% 21% 11% 9% 18% 17% 7%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,999) (942) (1,057) (327) (491) (788) (383) (698) (843) (458)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80-100 100+ Northeast Midwest South West

Favor strongly 20% 21% 19% 15% 19% 19% 14% 31% 18% 22% 18% 22%
Favor somewhat 18% 14% 34% 24% 23% 18% 11% 12% 20% 15% 21% 16%
Oppose somewhat 11% 10% 13% 17% 13% 11% 8% 11% 11% 11% 11% 12%
Oppose strongly 36% 43% 8% 24% 25% 39% 61% 38% 32% 37% 38% 35%
Not sure 15% 13% 26% 20% 21% 13% 6% 8% 19% 16% 13% 15%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,999) (1,580) (212) (207) (735) (570) (123) (253) (331) (409) (720) (539)

Liberal bias of health care law

Total Too liberal Not liberal enough Favors the health care law or is unsure

Favor strongly 20% 2% 16% 37%
Favor somewhat 18% 5% 24% 29%
Oppose somewhat 11% 9% 23% 11%
Oppose strongly 36% 74% 18% 4%
Not sure 15% 9% 19% 21%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,999) (900) (146) (935)
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5. Favorability of government option
Would you favor or oppose creating a government-administered public health insurance option to compete with private health insurance plans?

Gender Age Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Favor strongly 19% 23% 16% 18% 23% 19% 19% 34% 16% 3%
Favor somewhat 25% 22% 27% 29% 27% 23% 20% 34% 21% 17%
Oppose somewhat 10% 9% 11% 12% 10% 7% 12% 7% 11% 12%
Oppose strongly 27% 31% 23% 15% 18% 35% 40% 6% 30% 54%
Not sure 19% 14% 23% 26% 23% 16% 8% 19% 21% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,993) (940) (1,053) (325) (490) (787) (381) (697) (839) (457)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80-100 100+ Northeast Midwest South West

Favor strongly 19% 20% 18% 19% 19% 20% 12% 28% 22% 17% 20% 19%
Favor somewhat 25% 22% 37% 28% 27% 24% 26% 25% 24% 26% 24% 25%
Oppose somewhat 10% 10% 10% 9% 9% 9% 11% 13% 10% 10% 9% 12%
Oppose strongly 27% 32% 5% 17% 20% 31% 40% 28% 24% 27% 28% 26%
Not sure 19% 16% 29% 27% 24% 16% 12% 7% 20% 19% 19% 18%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,993) (1,577) (210) (206) (732) (569) (123) (253) (332) (409) (714) (538)

Liberal bias of health care law

Total Too liberal Not liberal enough Favors the health care law or is unsure

Favor strongly 19% 3% 18% 35%
Favor somewhat 25% 14% 32% 33%
Oppose somewhat 10% 13% 13% 7%
Oppose strongly 27% 57% 12% 2%
Not sure 19% 13% 24% 23%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,993) (899) (145) (931)
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6. Favorability of eliminating health insurance mandate
Would you favor or oppose eliminating the health care law’s mandate that most Americans have insurance?

Gender Age Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Favor strongly 33% 38% 29% 23% 34% 40% 33% 17% 37% 51%
Favor somewhat 18% 18% 18% 25% 18% 16% 13% 21% 19% 13%
Oppose somewhat 14% 12% 17% 16% 11% 15% 15% 18% 13% 12%
Oppose strongly 21% 23% 19% 15% 20% 20% 32% 28% 17% 18%
Not sure 13% 9% 17% 21% 17% 9% 7% 16% 15% 5%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,991) (939) (1,052) (324) (490) (786) (381) (694) (842) (455)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80-100 100+ Northeast Midwest South West

Favor strongly 33% 37% 15% 29% 28% 37% 45% 32% 35% 30% 35% 33%
Favor somewhat 18% 16% 28% 23% 22% 18% 20% 11% 19% 21% 16% 18%
Oppose somewhat 14% 14% 15% 17% 16% 14% 10% 12% 10% 14% 17% 14%
Oppose strongly 21% 23% 18% 12% 16% 20% 22% 34% 20% 22% 20% 21%
Not sure 13% 11% 24% 19% 18% 10% 3% 11% 16% 13% 12% 14%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,991) (1,575) (211) (205) (732) (570) (123) (252) (330) (407) (717) (537)

Liberal bias of health care law

Total Too liberal Not liberal enough Favors the health care law or is unsure

Favor strongly 33% 58% 30% 11%
Favor somewhat 18% 13% 26% 22%
Oppose somewhat 14% 10% 14% 18%
Oppose strongly 21% 15% 15% 27%
Not sure 13% 4% 15% 22%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,991) (897) (145) (931)
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7. Health insurance
Do you have health insurance?

Gender Age Party ID

Total Male Female 18-29 30-44 45-64 65+ Democrat Independent Republican

Yes 81% 81% 81% 73% 71% 85% 99% 81% 78% 87%
No 19% 19% 19% 27% 29% 15% 1% 19% 22% 13%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,997) (942) (1,055) (326) (491) (787) (383) (698) (841) (458)

Race Family Income Region

Total White Black Hispanic Under 40 40-80 80-100 100+ Northeast Midwest South West

Yes 81% 86% 69% 65% 69% 89% 92% 97% 85% 83% 77% 83%
No 19% 14% 31% 35% 31% 11% 8% 3% 15% 17% 23% 17%

Totals 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,997) (1,579) (212) (206) (733) (571) (123) (253) (332) (409) (719) (537)

Liberal bias of health care law

Total Too liberal Not liberal enough Favors the health care law or is unsure

Yes 81% 86% 74% 77%
No 19% 14% 26% 23%

Totals 100% 100% 100% 100%
(Unweighted N) (1,997) (900) (146) (933)
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